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平成２９年８月伊勢原市教育委員会定例会議事録 

 

 

１ 開催日時 

  平成２９年８月２２日（火）午前９時３０分から 

 

２ 開催場所 

  市役所 ３階 第２委員会室 

 

３ 教育長及び委員 

  教育長          鍛代 英雄 

 教育長職務代理者    永井 武義 

委 員         重田 恵美子 

  委 員         菅原 順子 

    委 員         渡辺 正美 

 

４ 説明のため出席した職員 

    教育部長        谷亀 博久 

    学校教育担当部長    大髙 敏夫 

   教育総務課長       古清水 千多歌 

  学校教育課長      守屋 康弘 

    教育指導課長      石渡 誠一 

  社会教育課長      小谷 裕二 

図書館・子ども科学館長 麻生 ひろ美 

歴史文化担当課長    立花 実 

教育センター所長    本多 由佳里  

 

５ 会議書記 

    教育総務課 総務係長     瀬尾 哲也 

 

６ 傍聴人 

  ０人 

 

７ 議事日程 

  日程第１  前回議事録の承認 

日程第２  教育長報告       

日程第３  教育長職務代理者報告 
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  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

午前９時３０分   開会 

 

○教育長【鍛代英雄】 

 定刻となりました。ただ今から教育委員会議を開催いたします。 

 

     日程第１ 前回議事録の承認  

 

○教育長【鍛代英雄】 

 日程第１、前回議事録の承認について、お願いいたします。 

 

○教育長及び全委員 承認 

 

－－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

 

日程第２ 教育長報告 

 

○教育長【鍛代英雄】   

日程第２、教育長報告をいたします。本日は１件でございます。平成２９年度

全国学力・学習状況調査結果の取り扱いについてです。 

 平成２９年度の調査は４月１８日に実施されておりまして、８月２８日にその

結果が文部科学省から公表される予定でございます。資料１の１ページをご覧く

ださい。 

 １のこれまでの取り扱い（公表）の経緯でございます。昨年度の公表内容は３

ページから９ページに掲載しております。後ほど御確認いただきたいと思います。 

 １ページにお戻りいただきまして、２の本年度の取り扱いでございますが、内

容は昨年度と同様でございます。 

 （１）公表事項は、「国語Ａ・Ｂ」「算数（数学）Ａ・Ｂ」の市全体の平均正

答率、児童生徒質問紙調査及び学校質問紙調査の市全体の平均値の一部項目、調

査結果に係る市全体の分析・見解、市内各小中学校の結果の分析及び活用につい

ての４点でございます。 

 市全体の分析・見解につきましては、これまでどおり教育指導課で作業を行い

ます。各学校による結果の分析及び活用につきましては、各学校において、各教

科それぞれの調査結果の分析と考察を行いまして、授業の充実に向けた重点的な

取組と、家庭で取り組んでほしい内容や地域の方に知ってほしい内容という形で

まとめます。データを分析の上、例年どおり１１月ないし１２月に公表したいと

考えております。 

 （２）の学校による保護者等への説明につきましては、調査結果の分析を踏ま

えた授業改善の取組方針等につきまして、学校だより等を活用して周知を図って

まいります。 
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 なお、平成２９年度全国学力・学習状況調査に関する実施要領の概要につきま

しては、この資料１の最後の１０ページ、１１ページに掲載しておりますので、

後ほど御確認をいただきたいと存じます。 

 私からの報告は以上でございますが、この件につきまして御質問や御意見がご

ざいましたらお願いいたします。 

○委員【菅原順子】   

質問ですが、本調査に関する情報公開請求があった場合の教育委員会としての

方針が平成２２年に定まっていますが、その後、情報公開請求や市議会での質問

はあったのでしょうか。 

 もう１つは意見ですが、３ページにある「調査結果についての留意事項」の記

載事項で、「年度によって問題の質が異なるため、平均正答率の経年変化のみか

ら、学力の向上、低下の傾向を評価することは難しいこと。」とあり、もちろん

調査を受ける児童生徒も違いますから単純に比較はできませんが、ただ、この調

査が２００７年から始まって１０年を過ぎていますので、学力はともかく、例え

ば調査結果から見て取れる生活状況等で、スマートフォンの利用であるといった

ようなことの課題が的確に児童生徒への指導に生かされているのでしょうか。そ

のあたりのことを今年あたり経年変化を調査して公表できたらいいのではないか

なと思っています。 

○教育長【鍛代英雄】   

ありがとうございます。 

 それでは、御質問いただきました情報公開について、事務局から説明をお願い

します。 

○教育指導課長【石渡誠一】   

情報公開請求については特にございません。また、議会等での質問も特にござ

いません。 

 調査結果を活用した児童生徒への指導が反映されているかなど、経年変化の様

子の調査や公表については、検討してまいりたいと思います。 

○教育長【鍛代英雄】   

御意見については、前向きに検討させていただきますが、今年すぐに対応でき

るかは分かりませんので、そこは御理解ください。 

 他にございますでしょうか。 

○教育長職務代理者【永井武義】   

確認でございます。今年の調査について、これまでの調査と何か変わったとこ

ろがあれば教えてください。 

○教育指導課長【石渡誠一】   

特に変更はございません。 

○教育長【鍛代英雄】   

よろしいですか。他に何かございますでしょうか。 

 無いようですので、次に移らせていただきます。 
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  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

 

 

日程第３ 教育長職務代理者報告 

○教育長【鍛代英雄】   

日程第３、「教育長職務代理者報告」をお願いします。 

○教育長職務代理者【永井武義】   

去る８月９日、平成２９年度神奈川県市町村教育委員会連合会第２回役員会が

大和市役所本庁舎で開催され、県西地区幹事の立場で出席いたしました。 

 冒頭、大和市の青蔭会長から「特別の教科 道徳」について、「生の声でぶつか

り合える教育を」という言葉がございました。 

 資料２をご覧ください。１０月３１日に開催される研修会の内容ですが、横浜

国立大学名誉教授で神奈川県教育委員でもある高橋勝氏を講師にお迎えし、「道

徳の教科化について～教科化の背景と今後の展開～」と題する講演が予定され、

教育委員の役割についても示唆があるようです。また、質疑応答の時間を多く設

け、活発な意見の場にしたいとのことでございます。 

 役員会のその他の議題としては、平成３０年度の本会の負担金の件、平成３０

年度役員改選の件等がありました。 

 役員改選については、平成３０・３１年度は、当県西地区からは会長と幹事２

名の選出がありますが、過去の経緯も含めて、９月下旬の期限で各教育委員会事

務局との相談で進められるようでございます。 

 会議の後半は、意見交換を１時間半行いました。現在、大和市の青蔭会長が関

東甲信越静教育委員会連合会会長の立場で、全国の副会長の任にも当たっている

とのことで、教育環境の改善に向けた文部科学省への意見提出や様々な政策の報

告・説明等を行っているとのことでした。 

 また、教職員の働き方改革についての意見に対し、「そもそも先生は青雲の志

を抱いている。」「スクラップ・アンド・ビルドなのにビルド・ビルドになって

いる。」「教育学部を出ても教職資格を取らないほどブラックなのか」「ノー残

業デーの実施」「部活の外部指導者導入」「施設管理を職員の手から外す」「タ

イムカードの機械導入より人員増」「調査報告書が多過ぎる」「○○教育が負担

増」「教育委員会は学校の補集合である。」「定例会を学校で開催して若手教員

との意見交換を図る」等、非常に様々な貴重な意見が交わされました。以上でご

ざいます。 

○教育長【鍛代英雄】   

ありがとうございました。 

 ただいまの御報告につきまして、御意見、御質問などがございましたらお願い

いたします。 

 よろしいでしょうか。それでは次に移らせていただきます。 
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  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

 

 

日程第４ 議案第３０号 伊勢原市指定無形民俗文化財保持者の追

加認定について 

 

○教育長【鍛代英雄】   

日程第４、議案第３０号「伊勢原市指定無形民俗文化財保持者の追加認定につ

いて」、提案説明をお願いします。 

○教育部長【谷亀博久】   

それでは、議案書の１ページをご覧ください。本議案第３０号につきましては、

伊勢原市文化財保護条例第８条第５号の規定に基づく、市指定無形民俗文化財保

持者の追加認定について、同条例第３９条第３項第４号に規定する伊勢原市文化

財保護審議会への諮問に対する答申を踏まえ、伊勢原市教育委員会教育長に対す

る事務委任等に関する規則第２条第１項第１４号の規定により提案するものでご

ざいます。 

 内容といたしましては、本年３月に市の無形民俗文化財として指定しました「大

山こま製作技術」の技術保持者について、１名を新たに認定したいとするもので

す。 

 ２ページをご覧ください。対象となる技術保持者ですが、大山在住の金子貞雄

氏です。金子氏は約７０年にわたり「大山こま」の製作に従事し、伝統工芸技術

の国際的な賞を受賞するなど、高い技術を保持されております。また、後継者の

育成や「大山こま」の普及にも御尽力されております。 

 ３ページをご覧ください。議案審議に先立ちまして、８月１０日付で文化財保

護審議会に対しまして文化財保護条例に基づく諮問を行い、８月１７日付で答申

がございました。答申の内容は、認定に相応しいという評価でございました。 

 以上、答申の内容も踏まえまして、御審議をお願いいたします。 

○教育長【鍛代英雄】   

提案説明が終わりました。御意見、御質問等がございましたらお願いいたしま

す。 

 よろしいでしょうか。それでは採決に入らせていただきます。 

 議案第３０号「伊勢原市指定無形民俗文化財保持者の追加認定について」、賛

成の方は挙手をお願いいたします。 

○教育長及び委員全員  挙手。 

○教育長【鍛代英雄】   

挙手全員。よって本案は原案のとおり可決決定いたしました。 

 

  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

 

その他事項 
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○教育長【鍛代英雄】   

続きまして、その他ということでございますが、委員の皆様から何かございま

すでしょうか。よろしいでしょうか。 

事務局から何かありますか。無いようですので、それでは最後に来月の定例会

の日程をお願いします。 

○教育総務課長【古清水千多歌】   

９月定例会につきましては、９月２９日、火曜日、午後１時３０分から市役所

３階第２委員会室においての開催となります。 

○教育長【鍛代英雄】   

それでは、本日の教育委員会議はこれをもって閉会とさせていただきます。あ

りがとうございました。 

 

午前９時４５分   閉会 

 

  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

 

＜配付資料＞ 

 

□資料１：全国学力・学習状況調査結果の取扱いについて   

□資料２：平成２９年度神奈川県市町村教育委員会連合会研修会について 

 

 
































